

体彩 9921 万大奖网点的幕后故事——

# 杨全赢和她的“没有血缘的亲人们”

杨全赢,北京市门头沟区第39004体彩网点店长。她的网点曾因2018年4月16日中得大乐透第18043期9921万元巨奖被众人知晓,但鲜为人知的是她的网点还有三位特殊的销售员。这三位销售员都是残疾人,也都是杨全赢没有血缘的“亲人们”。近日,杨全赢携三位销售员中的小赵与贾女士,接受了《中国体彩报》记者的采访。

## ●“跟着杨姐一直干下去”

26岁的小赵说:“我会跟着杨姐一直干下去,直到干不动为止。”

小赵,来自内蒙古,自小患小儿麻痹。四年前,他从北京软件管理学院毕业后,想留在北京发展,但出于身体原因,找工作处处碰壁,十分坎坷。沮丧至极的他回到内蒙古老家,闭门不出不愿见人,认为社会对自己不公平,甚至有“一了百了”的念头。

为此,家人都很担心。恰好,他的一位亲戚认识杨全赢,

便试探着问能否提供一个岗位,并将小赵的身体情况如实相告。杨全赢没有犹豫就答应了,她说:“店里反正需要人手,多一个人也没关系。”

“尽管提前已经知道了小赵身体不便,但是真正看到他的那一刻,还是有些吃惊。”杨全赢告诉记者,“他腋下夹着双拐,走起路来,拐杖敲击地面的声音‘咚咚’很沉重,显得很吃力。我一方面担心他的身体,一方面又心疼他,觉得这个孩子太可怜了,我得帮帮他。”

“一开始,我什么不会,也很紧张,杨姐与涛哥(杨全赢丈夫)教我打票时,我一不小心就按错键打错票。其实我自己都知道票打错了,但是他们啥话也不说,自己默默出钱把那些错票买了下来。这种不露声色的鼓励让我非常感动,我就想,只要能胜任这项工作,我就一直干下去,干到退休,干到打不动票。”回想起曾经,小赵很激动。

“这些话,我还是第一次听你说。”杨全赢惊喜地看着小赵。

## ●“我现在过得很幸福”

“我们平时从不说这些,今天还真是第一次说。”杨全赢说,“都在行动里。就像小赵,明显能看出来他的努力。还有另外两个销售员,他们并不会因为身体残疾就甘愿落于人后,而是不断奋进。正因为有了他们,我这家店的销量这么多年才能在门头沟区保持数一数二的好业绩。”

“说起销量,其实网点曾经也有一段时间一度出现亏损。说实话,如果当时没有他们,我都撑不下来。情感都是

相互的,他们也是我的依靠。现在,我们每天都其乐融融地工作、生活在一起,看着他们越来越自信,越来越阳光,我和我老公比他们还开心。”杨全赢真诚地说。

“我就觉得我现在过得很幸福。”贾女士明媚地笑着。

贾女士,年逾不惑,曾在一次事故中,右腿被摔骨折,因没钱做手术造成残疾。她说自己本来就没学历,再加上腿残疾,找工作就更困难了。

“后来,还是店长收留了

我。说句心里话,没有店长就没有我今天这个样子。”贾女士满是感慨,“店长就是我的家人。”

事实上,这是贾女士第二次跟着与杨全赢工作了。早在2003年,她就在这个网点做销售员,出于个人原因,她于2012年离职重新找了一份工作。就在那段时间,一次下班路上出了事故,导致腿部残疾。贾女士说:“其它工作干不了了,我就厚着脸皮又来找店长,店长想也没想就痛快答应了。”

## ●“我们都是公益使者”

“即便我离开体彩店那几年,不管家里啥困难,只要开口,店长绝对帮忙。我家买房子钱不够,店长二话不说就拿出钱借给了我们。”贾女士继续说道,“其实,我们与店长已经不是个人与个人的关系了,而是家庭和家庭的的关系了。我老公与店长、涛哥感情也很深,真的就像一家人似的。”

“我去年春节回家,买的火车票是凌晨2点的,本想着自己打个车去车站就行了。杨姐和涛哥知道后,大半夜也没睡觉,非要把我送到车站才放心。回到家,父母见我这几年越来越胖也很高兴,他们也说不出啥感谢的话,但是在我回北京的时候可劲儿打土特产,让我带给杨姐一家。现在对我而言,内蒙古与北京两头都是家。”

小赵忙插话。

“我也越来越胖了。”贾女士哈哈笑道,“店长在网点旁边给我们租了一套三居室当宿舍,每天中午,她与涛哥亲自下厨给我们做饭,顿顿有肉、有当季蔬菜,加上厨艺又好,比我在家里吃得都好,能不胖嘛,哈哈……”

杨全赢有些不好意思了,说:“我做这些没想太多,虽然并没有血缘关系,但在我的心里,他们就是亲人。再说,我们体彩事业本就是公益事业,遇到需要帮助的人,能伸一把手就伸一把手。他们三人曾经因为身体情况受到不少冷遇,在最渴望温暖的时候能得到温暖,会回报给社会更大的温暖。”

不少购彩者表示,他们宁愿坐很长时间的公交或开车走很远的路也要来杨全赢的网

点,因为这里总有温暖如家的感觉。前段时间,一个大雨天,60多岁的购彩者“刘爷”还是冒雨坐车而来,小赵很心疼,嗔怪道:“这么大的雨,您就在家附近玩玩好了,怎么还来呀?”“刘爷”甩甩雨伞上的水,“因为您家服务态度好。”

这样的例子有很多,就连那些卖艺谋生的残疾人也都习惯来网点,而杨全赢、小赵、贾女士也都会大方给予帮助。小赵往往一给就是一百元,他说要把“杨姐的爱、体彩的爱传递下去”。

“看,我们都是公益使者。”杨全赢自豪地笑道。

结束采访时,杨全赢、小赵和贾女士因合影折腾了不少时间,他们说,要摆出最美的造型,告诉全世界“他们就是最幸福的人”。

(王红亮)



合影左起依次为杨全赢、贾女士和小赵

### ●记者手记

## 体彩,一个聚集公益使者的平台

### ■王红亮

在北京市门头沟区39004体彩网点采访时,自小患小儿麻痹症的销售员小赵告诉我:“在我心中,‘公益体彩、乐善人生’不是简单的一句口号,体彩确实是一个能给予并传递温暖、希望与爱的平台,是一个公益平台。”

看着杨全赢、小赵、贾女士三人的合影,谁能想到阳光帅气的小赵曾经认为社会对自己太不公平而想过“一了百了”?谁能想到自信大方的贾女士曾经风华正茂时突遭变故右腿残疾那彻骨的绝望?

杨全赢说得好,“体彩事业作为公益事业,不仅仅用筹集的公益金帮助人,销售过程中也在帮助人。”她说:“他们三人曾经因为身体情况受到不少冷遇,在最渴望温暖的时候能得到温暖,会回报给社会更大的温暖。”而她自己并没有多大奢望,只要能帮助到需要帮助的人,看着他们重新绽放笑脸,自己就吃得香睡得踏实。

小赵、贾女士那颗原本火热却因遭受冷遇而蜷缩起来的心,在杨全赢温暖的照拂下渐渐展开,且像吸足养份的禾苗

一样越来越壮大。站在他们面前,他们散发出来的那蓬勃的气息,就仿若在他们胸腔内住着一颗小太阳,瞬间能照亮对方心底的角角落落。

连杨全赢都很惊奇,“是人就有脾气,我不相信他们没有脾气,可是这么些年,我几乎没见过他们对购彩者发脾气。”

贾女士笑着解释:“在这里工作,我们没有任何不开心,哪来脾气?”这就是爱的力量,它可以无坚不摧。

采访完他们,我想起曾经采访过的山东省泰安市16812体彩网点业主李云省、山东省新泰市16438体彩网点业主张朋、江西省南昌市02384体彩网点业主刘冬莲,他们与杨全赢一样,孜孜不倦地用自己的爱心温暖着、融化着、影响着周围的人。然后,那些爱心被接收者们裂变成放大,照亮更多的人。

他们都是公益使者,因公益体彩这个平台,被我们看见。而事实上,在这个平台上,还有千千万万个李云省、张朋、刘冬莲与杨全赢,因为有他们,我们的社会更加温暖。